

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 34 (4805) 20 МАРТА 1942 г. Пятница Цена 15 коп.

## Война — проверка для каждого большевика

(Передовая статья «Правды» за 18 марта 1942 года).

Ленин и Сталин учат нас, каким должен быть коммунист. «Показанных членов партии нам не надо», — писал в «Правде» в 1919 году Ленин, когда в Москве шла партийная неделя. Это было тяжелое для партии, для советской власти время гражданской войны, один из самых острых моментов борьбы с белогвардейскими бандами Деникина. Ленин звал рабочих и трудящихся крестьян в партию. Он говорил: «Мы не сулим вам выгод от этого, мы зовем вас на трудную работу».

И трудящиеся шли в партию Ленина—Сталина, шли на трудную работу государственно-строительства. В этом была сила партии, сила советской власти. В трудной работе, в тяжкой борьбе выковывалася чистый образ большевика, человека, беззаветно преданного делу Ленина—Сталина, человека самоотверженного труда, железной воли, непоколебимой дисциплины.

Товарищ Сталин нарисовал нам тип ленинца — работника, такого, каким создает его теоретическая и практическая школа ленинизма. Это особый тип, в стиле работы которого сочетаются революционный русский размах и американская деловитость.

В первые же дни войны товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу на военный лад, отрешиться от благодушия и беспечности, от настроений мирного строительства. Вся страна и прежде всего большевики откликнулись на этот призыв. В этой перестройке на военный лад и сочетается революционный размах со строгой деловитостью, точностью, четкостью в работе.

На фронте в кровавых боях против свирепого и сильного врага большевики находятся на передовой линии огня. Политрук Ключков, до последнего дыхания драившийся с врагами и павший вместе с 28 гвардейцами при обороне Москвы, показал качества настоящего большевика. Коммунисты Давыдов, Калугин, Сергеев, Музыкантов и Волков, агитирующие на фронте, примером личной храбрости и идущие в наступление в передних рядах, показывают качества настоящих большевиков. Достойным большевиком показал себя заместитель политрука Максаков, вместе с группой гвардейцев на трех танках ворвавшись в сильно укрепленный немцами район. Под его руководством бойцы расстреляли свыше 70 гитлеровцев и разгромили огневые точки противника.

Воля, мужество и беспрецедентная любовь к родине в сочетании с энергией и инициативой — отличительные черты этих большевиков. Война проверила их большевистские качества. Они с честью вышли из всех испытаний. Непобедима партия, непобедима страна, вырастившая этих героев.

Настоящий большевик тот, кто умеет сказать, что нет таких крепостей, которые не могли бы взять большевики. Такой большевик умеет воодушевить массу, увлечь ее на подвиг, добиться победы в труднейших условиях, показать бесстрашие перед лицом врага, презрение к смерти, выдержку, настойчивость, которые все побеждают.

В тылу, как и на фронте, большевики — авангард народа. По ним равняются советские люди. Личный пример большевика ведет за собой массу. Это должна помнить каждый коммунист. Как и на фронте, в тылу нужна самоотверженность и инициатива, деловитость и готовность отдать жизнь за родину, умение пожертвовать в трудную минуту самим дорогим, отрешиться от всего личного, помнить только об одном: вся жизнь твоя отдана родине, вся — до последнего дыхания.

Пусть помнят коммунисты в

городе и на селе, что в войне их проверяет народ и по делам в эти грозные дни народ будет ценить их, как свой авангард.

Пусть помнят коммунисты в

городе и на селе: работать на полную мощность, развернуть в полной мере все свои способности, все знания, все умение, отдать стране все свое время и силы — это священный долг каждого большевика в дни Отечественной войны.

Красная Армия перешла от обороны к наступлению. Неисчерпаемые резервы нашей страны поступают на фронт. Враг отступает. Немецкая армия уже не та, что раньше. Но война еще не окончена. Разбойничий банды немецких оккупантов, напавшие на нашу страну, еще не разгромлены. Впереди — трудные бои.

В своем приказе от 23 февраля товарищ Сталин указывал:

«Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с уединенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов».

Снабжение фронта, отличная работа промышленности — одно из немногих условий победы. Приказ товарища Сталина ставит ответственные задачи перед каждым большевиком. Жизнь зависит, как много зависит успешная работа предприятия от энергии инициативы и преданности отдельных людей — как рабочих, так и руководителей. Отличная работа — проверка большевика в военное время. «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела, заботы о пудре хлеба и пудре угли!», — писал Ленин в 1919 году. Война — это горнила, на которых из простых будничных дел выковывается великое дело освобождения родины. Горьковский завод имени Сталина выполнил годовую производственную программу на 157,5 процента, это значит, что большевики завода — настоящие большевики. Мастер-стахановец автозавода имени Молотова тов. Музыченко внимательно обсуждает с рабочими каждый заказ, придумывает, как сократить сроки его выполнения, вносит инициативу, агитирует личным примером за отличную работу. Этот мастер — настоящий большевик.

Война явилась проверкой для каждого предприятия, каждого учреждения, каждого их работника. Партии и стране нужны люди, умеющие, как бойцы на фронте, проявлять инициативу, работать самостоятельно, не боясь брать на себя ответственность. Плох тот большевик, который не умеет сам решать круг порученных ему дел и вопросов. Плох тот большевик, который самому устраивается от ответственности, стремится переложить ее на товарищей. Плох тот большевик, который останавливается перед первыми же трудностями, не умеет мобилизовать трудящихся на преодоление трудностей.

Там, где большевик проявляет инициативу, самостоятельность, энергию, там, где он работает много, плодотворно, самоотверженно, как полагается в военное время, там результаты не замедлят себя ждать. Качеством и количеством работы доказали, что большевик. Вот здесь-то и нужны американские деловитость и русский революционный размах!

Военная железная дисциплина нужна не только на фронте, но и в тылу. Она помогает бороться с разгильдяйством и разбоем. Она подталкивает отставших и мягкотельных. Она выводит на свежую воду бездельников. Обстановка железной военной дисциплины на предприятиях и в учреждениях должны поддерживать и создавать в первую очередь большевики. Они и сами должны служить примером и образцом дисциплинированности.

В военное время каждый боль-

## От Советского Информбюро

### Утреннее сообщение 18 марта

В течение ночи на 18 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша гвардейская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, преодолев упорное сопротивление противника, заняла один населенный пункт. В бою уничтожено 6 немецких орудий, 36 автомашин, 2 бронемашины, 2 тягача, 4 пулемета, 10 повозок с грузами и склад с боеприпасами. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 минометов, 11 ручных и 2 станковых пулеметов, 2 склада с боеприпасами, 5 мотоциклов и другое военное имущество. На другом участке наступающая стрелковая часть уничтожила 2 орудия, 8 минометов, 6 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и захватила 8 орудий, 7 минометов, 12 пулеметов. На поле боя оставили 120 трупов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили 2 орудия, 8 минометов, 6 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и захватила 8 орудий, 7 минометов, 12 пулеметов. На поле боя оставили 120 трупов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинград-

ского фронта, в двухдневных боях с противником нанесли большой урон живой силе и боевой технике гитлеровцев. На поле боя немцы оставили 2150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных нашими войсками трофеев — 28 пулеметов, 8 минометов, 27 автомашин, 15 ящиков снарядов, 55.000 винтовочных патронов, много пулеметных лент с патронами, и другое вооружение.

В боях за населенный пункт одна наша часть (Юго-Западный фронт) разрушила 16 немецких дзотов, захватила орудие, 2 пулемета, 52 винтовки, 4 радиостанции и уничтожила 260 гитлеровцев.

Танк под командованием старшего лейтенанта Сидорова ворвался в деревню К., занятую немцами. Отважные танкисты разрушили 6 дзотов, разгромили помещение штаба немецкого батальона и уничтожили до 80 солдат и офицеров противника.

### Вечернее сообщение 18 марта

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета, наши потери — 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов походы противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких дзота, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3.000 солдат и офицеров. На другом участке 2-й батальон немецкой пехоты при поддержке 3-х танков, предпринял контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт) за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 дзотов, уничтожено 18 станковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Кова-

шевик, больше чем когда-либо, агитатор и пропагандист. Он несет в массы идеи Ленина—Сталина, он учит массы, каким путем скорее всего придется нашей стране к победе над врагом. Личный пример — лучшая агитация. Неубедительны приемы того большевика, который не подкрепляет то, что говорит, личным примером, личным трудом.

Позунг «Все для фронта» долж-

ен вести в плоть и кровь каждого большевика. Сознательное

отношение к своим задачам, к

своим обязанностям, своему долгу в том и заключается, чтобы

каждодневно, ежечасно прове-

рять себя — все ли я делаю,

что в моих силах. На каком бы посту, на каком бы месте ни находился большевик, этот вопрос он должен решать везде с одинаковой в себе строгостью.

Жизнь всей страны направле-

на сейчас к одной цели — раз-

бить врага. Партия Ленина—Ста-

лина ведет нас по единствен-

но правильному пути в победу.

Сила партии — в ее людях, в их

сознательности, сплоченности,

цепкоустремленности. В суровых

боях выросла партия большеви-

ков. В огне Отечественной вой-

ны еще более сплотились ее ряды.

В смертельных и победоно-

сочных боях против фашистских

разбойников еще более зака-

ляются ее члены и кандидаты —

настоящие большевики.

Отряд партизан под командованием тов. П., действующий в Калининской области, совершил внезапный налет на подразделение немцев. В бою партизаны уничтожили 26 немецких оккупантов и захватили 4 пулемета, 15 винтовок, и 6 лошадей, несколько немецких солдат взято в плен.

Гитлеровские людоеды истребляют мирных жителей оккупированных советских городов и сел. В городе Таганроге только за последнее время замучены и расстреляны многие сотни людей. 18 января в городе неизвестными были убиты один немецкий офицер и 5 солдат. В связи с этим 19 января во дворе завода № 31 было расстреляно 300 ни в чем неподобающему стариков, женщин и детей. 29 января на окраине города расстреляли 75 человек. 31 января расстреляно 35 женщин и детей. 4 февраля за повреждение телеграфной связи расстреляно 153 человека, 8 и 9 февраля расстреляны 250 человек.

Вечернее сообщение 18 марта

Ленченко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбыты из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте, немцы стали подглядывать резервы для контратаки. О подходе резервов противника, узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

На снимке: Разведчики занимают южную окраину села. Фотохроника ТАСС.

### КАК МЫ СОБИРАЛИ И ДОСТАВИЛИ ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТИНИКАМ ГОРОДА ЛЕНИНА

#### Рассказ начальника партизанского обоза Федора Ефимовича П.

В печати уже сообщалось о том, что партизаны и колхозники двух районов Ленинградской области, временно захваченных немецкими оккупантами, написали письмо товарищу Сталину, рассказали ему о своей борьбе с оккупантами. Партизаны и колхозники организовали обоз с подарками геройскому Ленинграду.

Передаем рассказ начальника обоза Федора Ефимовича П. — Трудно рассказать словами — с каким подъемом было воспринято нашими колхозниками предложение послать обоз с подарками для наших дорогих ленинградцев. Каждый колхоз головил подарки — рожь, горох, мясо и другие продукты. И всюду продуктов собирали больше чем первоначально намечали.

Даже жители сожженных фермами до тла деревень доставали из ям и потайных складов спрятанные продукты и передавали их организаторам обоза. И действительно, в полдень налетели немецкие стервятники. Великая стойкость и выдержка советских людей! Во время бомбардировки ни один возчик не выбежал на улицу. Бомба попала в одну из изб, она загорелась. И все же возчики оставались в горящей избе, пока не улетели немецкие самолеты.

Через несколько дней проводники провели обоз через линию фронта. Все продукты были доставлены в полной сохранности — ни одна крупинка не пропала.

## ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ

Помещение цирка заполнили 17 марта около 1000 человек руководителей агитколлективов, агитаторов, секретарей партийных организаций заводов, фабрик, научных организаций и учреждений города. Они пришли на общегородское собрание агитаторов, созданное отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Обширный доклад о задачах массово-политической агитации в период подготовки к 1-му мая сделал секретарь горкома партии тов. Сифуров.

Сейчас на заводах и фабриках растет трудовой подъем, поднимается новая волна социалистического соревнования за достойную встречу международного пролетарского праздника 1-го мая. Необходимо, чтобы это соревнование превратилось в масштабное движение трудящихся за перевыполнение производственных планов, за исключительную бережливость в расходовании сырья, топлива, электроэнергии. Выполнение и перевыполнение государственных планов должно стать железным законом военного времени, — говорит тов. Сифуров.

В этом деле почетная задача принадлежит агитаторам.

Докладчик подробно останавливается на средствах агитационно-массовой работы. Лекции, беседы, стенные газеты, боевые листки, радио, лозунги и плачевы должны занять свое почетное место на заводах, в цехах, клубах, красных уголках. Средства наглядной агитации должны быть конкретными, ответственными характером производства.

Особое значение в предмайском соревновании должны иметь стенные газеты и боевые листки. И нужно писать интересно, живо и остро, чтобы каждое слово попадало в цель.

Как на образец хорошей стенной газеты тов. Сифуров упоминает на «Вагонник». Газета разговаривает с рабочими на злободневные темы, живым языком, с примерами из производственной практики. Интересную звуковую радиогазету выпускает паркоток правобережного комбината, хорошая газета «Молния» выходит на участках стройуправления.

Чтобы предмайское соревнование стало массовым, необходимо агитаторам оказать всестороннюю и систематическую помощь. Она должна итии через семинары и консультации, — продолжает тов. Сифуров. — В этом отношении есть чему поучиться у агитпункта Кировского района, который стал центром всей агитационно-массовой работы в районе.

Политическую агитацию нужно сочетать с выполнением производственных планов. В этом основная задача агитаторов на производстве.

На примерах работы агитколлектива энергокомбината, ГГЗ и других предприятий он показал, какую пользу приносит увязка агитационной работы с задачами производства.

Большое внимание уделил докладчик агитационно-массовой

работе на бывших избирательных участках, среди городского населения. Здесь агитаторы должны разъяснять значение Указов Президиума Верховного Совета СССР в условиях войны, должны вовлекать население в осуществление всех мероприятий по оказанию помощи фронту. Тов. Сифуров отмечает агитколлективы, которые ни на один день не прекратили работу с населением. К ним относятся агитколлективы бывшего избирательного участка № 58 в Кировском районе, руководимый тов. Коноваловой, Кировторга Рудничного района, которым руководят тов. Берестянская и другие.

Наряду с этим докладчик приводит примеры непонимания задач агитации на лесокомбинате, в областной конторе, Кемеровугле и др. Здесь легкомысленно подходит к подбору агитаторов и они смотрят на агитационную работу, как на скучную и тягостную «нагрузку».

Агитаторы должны поднимать наших лучших бойцов трудового фронта, показывающих образцы социалистического труда, упорно и умело, работающих на благо отчизны. Их имена должны быть известны не только в цеху и на заводе, но и во всем городе. Передовикам предмайского соревнования нужно уделить основное внимание и заботу, — заканчивает свой доклад тов. Сифуров.

Опытом своей агитационной работы потелились на собрании лучшие агитаторы и руководители агитколлективов.

Руководитель агитколлектива 23-й средней школы тов. Санниковская рассказала, о работе педагогов-агитаторов среди домашних подростков. За последние два месяца проведено 10 бесед на различные актуальные темы. Большую разъяснительную работу провели педагоги в связи с Указом о мобилизации на период военного времени городского трудоспособного населения для работы на производстве и строительстве. Результаты оказались Большинство слушателей кружков уже работают на предприятиях. После разъяснительной работы агитаторы проверяют действенность своей агитации.

Интересным было выступление начальника котельного цеха энергокомбината тов. Безхмельницына, который одновременно является агитатором у себя в цеху.

Свою агитационную работу он тесно увязывает с производственными задачами цеха и это приносит огромную пользу. Тов. Безхмельницын привел ряд примеров из своей практики и показал, как в результате индивидуальных бесед с рабочими, не выполнявшими норм, особого внимания отстающим звеням и конкретной им помощи, резко повышается их производительность труда.

На собрании агитаторов города была принята резолюция, в которой намечены конкретные мероприятия агитационно-массовой работы в предмайском социалистическом соревновании.

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ СОРЕВНОВАНИЯ

Активно включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив межзавода добился первых успехов. За последнюю неделю марта завод регулярно перевыполняет дневные графики производства.

Внедрение рабочих рационализаторских предложений по переводу автомобилей на новую технологию позволило увеличить производительность целого ряда станков вдвое.

Группа приспособлений инструментального цеха под руководством члена парткома тов. Лапшина в ударном порядке выполнила специальное срочное задание по оснащению автомобилей. Многие рабочие не выходили из цеха по 16-18 часов подряд, а некоторые товарищи проработали целые сутки, но задание было выполнено досрочно.

Особенно отличился на этой работе слесарь тов. Захаров. Автоматчики, работающие на станках «КОН» тт. Казначеев, Шохин, Берсенев, член партии тов. Исаев работают, как подлинные стахановцы военного времени, регулярно перевыполняя нормы и давая в смену 160-170 процентов задания.

## РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Конкретными делами отвечают стахановцы предприятия, где директором тов. Дьяченко, на обязательства взятые в предмайском соревновании.

В сборочный цех поступило задание на выпилку и обрезку труб для специального оборудования. При этом концы труб надо было обрезать полумесяцем, втулочную, с помощью зубила.

Слесари-стахановцы тт. Бердышев и Митрофанов, которым была поручена эта работа, долго бились над тем, как бы ускорить темпы выполнения этого заказа. Выход был найден: решили складывать две согнутые трубы, схватывать их электросваркой на месте соединения, просверливать сверлом определенного диаметра. Первый опыт дал блестящие результаты. После просверливания, труба сама распадалась на два нужных отрезка с уже обработанными концами. Теперь слесарям не нужно было вырезать концы зубилом, ни подгонять вырезанные полумесяцы по шаблону. Новый метод намного ускорил обработку и сейчас распространяется на всех участках производства.

На этом же заводе токарь механического цеха тов. Саблуков, обязавшись в честь первомайского соревнования дать немало рационализаторских предложений, уже начал свое обязательство выполнять. Он предложил при обработке червячных винтов поставить на станок второй резец и использовать обратный ход суппорта. Для этого к суппорту надо было сделать особое приспособление.

Завод, где директором тов. Лайко, оказывает хорошую помощь институту, монтирует специальную установку для производства дефицитных медицинских препаратов. Производственная мощность этой установки рассчитана на ежемесячный выпуск 200 килограммов стрептоцидата, 30 килограммов сульфидина и 100 килограммов антибиотика.

Это первые шаги в деятельности эвакуированного института. Коллектив его стремится, как можно больше сделать для города, хочет оказать помощь предприятиям местной промышленности. Эти стремления нужно временно поддерживать, и результаты исследований внедрить в производство.

Темпы работ института могли быть ускорены, но мешает ряд организационных мелочей. С труда можно добиться транспорта, доставать рабочих необходимых квалификаций. Вот, например, до сих пор сотрудники работают в лабораториях без вентиляции, в ущерб здоровью, из-за отсутствия жестяницких, который был прошел вентиляцию и т. д.

Деятельность НИОПИКа в условиях Кемерово может быть чрезвычайно полезной. Это показала первыми работами. Поэтому институту необходимо оказать действенную помощь.

Д. ТОЛЧЕН.

## КИНО ГЕРОИЧЕСКАЯ БИТВА ЗА МОСКВУ

— За родину! За Сталина!

Ураган свинца и стали бушует над бандами захватчиков. И как всегда впереди — коммунисты и комсомольцы. Гитлеровцы залегли в окопах, закрылись в блиндажах, но испепеляющий огонь славной Красной Армии настигает их всюду, выкуривает из всех нор.

Широкой лавиной идут на врага советские чудо-богатыри. Зрители приподымаются со стульев, как бы вместе с ними стремясь вперед, на врага! Яростный настиск гитлеровцев сломлен.

Тысячи групп фашистских душегубов устилают снежный простор, изрытые снарядами дороги. Бесчисленное количество машин, орудий, танков оставлены на полях битвы. Никогда не видать немцам нашей родной Москвы! Грохот канонад откатывается все дальше и дальше на Запад.

Освобождая пункт за пунктом, город за городом, идет вперед красные части. В освобожденных городах и селах народ торжествует. Зрители потрясают сцены встречи населения с героями-освободителями. Их обнимают, целуют. Разве можно забыть трогательную картину, когда старушка колхозница в освобожденном селе крестит обеими руками бойцов и благословляет их на новые подвиги!

Никогда не забудут и не простиут советские люди, неслыханных зверств немецко-фашистских преступников... Трупы замученных, расстрелянных колхозников. Мать над трупом дочери, мальчик у трупа своего отца. Трупы изнасилованных, а потом зверски убитых женщин. Обгорелые тела красноармейцев, повязанные мешками и юноши...

Никогда не забыть и не простиут врагу разгрома великих очагов русской культуры — дома Льва Толстого в Ясной Поляне, дома Чайковского в Клину, дома Петра Чехова в Истре, Ново-Иерусалимского храма, построенного знаменитыми архитекторами Растреля и Козаковым.

Убийства и пожары, взрывы и насилия — вот подлинный лицемерия фашизма.

Замечательный фильм о нашей победе показывает, как мужественные и храбрые воины Красной Армии, измотав живую силу и технику врага, перешли в наступление.

Героическая битва за Москву в октябре-декабре 1941 года войдет в историю как крупнейшее военное сражение нашего времени.

Москва — прекрасная и гордая, свободная и любимая, по-прежнему живет и творит чудеса!

Через Бородинское поле, мимо обелиска — памятника славы русского оружия — части непобедимой Красной Армии бордые и сильные, неудержимо стремятся вперед, на Запад!

Н. КОСТЕНКО.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

20 марта с. г., в 8 часов вечера, в помещении Центральной сберкассы, созывается совещание комсомолов, финансистов и счетных работников Центрального района.

Явка обязательна.

Райисполком Центрального района.

21 марта, в 8 час. вечера в горагитпункте будет прочитана

лекция на тему: «Война на Тихом океане» — лектор тов. Даль. Вход свободный.

Горагитпункт.

И. о. бывш. редактора В. ЦАЛОБАНОВ.

**Н. Т. МОСКВА** \*Сегодня в ежедневной звуковой документальной фильме «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ». Сеансы 20-21 марта 1-30 — 3-4-30 — 6-7-30 — 9-10-30 — 12 часов. 22 марта дополнительное 10-30-12 утра.

Скоро боевой киносборник № 5.

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
Зам. главн. бухгалтера, ст. бухгалтер. Обращаться, Правый берег, Кировский район, управление № 33 (бывший электромонтаж). Тел. № 1-58, через 4-й коммутатор.

Машинистка Обращаться: контора связи.

## ИНСТИТУТ ПОМОГАЕТ ГОРОДУ

Еще делаются подоконники, двери, шолы, вывозится строительный мусор, а в другой части здания уже идет творческая работа.

Научно-исследовательский институт органических полупродуктов и красителей (НИОПИК), эвакуированный из Москвы, не теряет дара времени. На новом месте работает то-новому. Такую задачу поставил перед собой весь коллектив института.

Хотя лаборатории еще не оборудованы, люди в этой обстановке работают не покладая рук.

Пока нет возможности вести научно-исследовательскую работу, решено использовать остаточный опыт для реальной помощи городу и области. Узнавали, какими сырьевыми ресурсами располагает Новосибирская область, как их практически может использовать институт. Набрасывались предварительные планы и обсуждались коллективом.

Пока что научные работники обосновались на различных предприятиях города и ведут там исследовательскую работу. Т. Блинов и Морозова в центральной лаборатории коксохимич-

ского завода изучают как можно использовать отходы производства, создать уже известные им красители. Первая часть работы закончена. Установлено, что из отходов антрацена различной степени обогащения можно получить краситель цвета хаки.

В этой же лаборатории ведут исследовательскую работу тт. Рашевская, Ворошилова и Фомичева.

На заводе безалкогольных напитков тт. Степанов, Меламед проводят экспериментальные работы по изготовлению сахарины. В ближайшее время эта работа будет закончена и можно приступить к промышленному выпуску сахарины.

В лабораторных условиях самого института научные сотрудники тт. Сыхра и Абрамович из недефицитных полупродуктов составили рецепт моющего вещества, которое вполне заменит хозяйственное мыло. Предварительная проверка показала преимущества его над обычным мылом. Оно легко смывает жировые пятна и прекрасно очищает руки от мыла, что особенно важно для рабочих.

Д. ТОЛЧЕН.